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EL PRESIDENTE DE LA REPUBLIOA DOMI NICANA 

Señor 
Presidente del Senado 
Ciudad Trujillo; 

Señor Presidente: 

San Crist6bal, 
octubre 18 de 1937; 

Presento mis respetos a ese Honorable Senado de 
la Repáblica en ocasión de cumplir fielmente el art.50 
de la Constituci6n del Estado a la cual he ceñido to­
dos mis actos en el ejercicio del Poder Ejecutivo de 
la Nación, para rogar se me conceda una licencia para 
dirigirme al exterior. de acuerdo con ese cánon constitu­
cional que dice textualmente:-

"El Presidente de la Re~áblica no podrá 
"salir de ésta sin autorización del Congreso". 

\ Como sabéis, distinguidos Representantes, la paz y 
el orden imperan en t'odo el territorio nacional y éllos 
están asegurados; las instituciones funcionan normalmen­
te en medio de las libertades y las amplias garantías 
que la rodean; el progreso del país es visible; la situa­
ción económica es buena y las esperanzas halagadoras.y 

Estas son razones básicas por las cuales cuento an­
ticipadamente con que me concedáis inmediatamente la lt7 / 
cenci~ que me permito solicitar de vosotros. {_/ 

Con toda considerac 6n 
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' SENADO 
rl L A "'11 

Ci d TrU.31~ o, Distrito d .. :to DoilincO. 
ootub 1937. 

-0nernlisino Dootor R nol L. TruJillo olina, 
Presidente de la Rop·t1bl1o y net ctor de l. P tri , 
Su De s::paoh.o. 

Honornblo señor Pr sid nto: 

Tongo ol honor de envi l co 1a l esoluc16n por 

dio d la cual. l S blic, inol1 do t los 

ol s del d b r y de lo inte e noo1ono.l , y u o de la 

faoult d quo l ou rda Oo ·1sti t oi6n del E atado• Q la. que us-

ted si re hn ndido respetuoso e t nto, ha roau lto, en 

6 or inoont de op1-

16n au se ha f ad 1 oita publ1-

ci d, d n l soll 1tud que t d l. b1o1o ~ on u nsaJ 

del 18 fü} en-to cos {10 unn utor1zao16n p r dir1 ir a1 xtrau-
joro. 

\mo , ono bl.e P ident , h bi a o. todo e oerc de 

, 1 pensa-ust d, aunqu conturbado 

ento d su p blo, q , of J.o di 

" l zy n todo 1 terr1tor1o 010-

1 ell.oo eat do; l ~ instituoionos 1"\mcioncm no 

nte en oüio do lo.e l bert d e y le.a nplino o.rant 

roa. ; el pro raso dol pis e Visible; le. 

s buena lan e e 

1tuac!6n eoon&--...1.oa 

' puebl.o, uo tuvo el ) 

c1orto geniul. de po r sobre ua ho ros on 1950 la pesadumbre 



•. e i1S loros ~ Q s1 lo inforttm.1 conDt1tu1r • • 
co:no 

0100 leo con n, y, o oon su 

mnanto. lu virtu.all d 16n, pn.,..-o. un 

V0 rno; blo, y SWJ o l 

r 

el -ª• 
o s16n ola :, p 

D n-

n -
; oo ·:'i.an 

1nop oo16n de lo in-

t ®lio 

1t to, ~ • en 
a :8 • 

rdido o o 

o l. e q do 

n tan 

lo V y l ~ no'Ul in-

b 

Co a:1. t :, 

o ro o . t n l su 

1 do o c.1 o 

t...-1 • unted ne-

üllos16n a au 11.untra po:t'"oonn, ., o vfnou-

lo . lo n su ndio o· 1 1-no. 

R P~~~- del Senado 
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l j' ',E "lADO 
R l < [)OM N < l',,t,; \ 

Ciudad TruJillo , l>. S. D., 
Ootubre 26 da 10:37 . -

. '6 ~- u 

o.hor 
Oonnult o:r "'"uri <lioo c1.ol Pod.cr ::..: jo cu t.1. vo . 
Ciudnd ?ruJillo. 

~fiar Conmiltor Jurid1oo: -

Pnra finca ele pu1>lio1da<l en la. O.: o ,ta 

Oficial, pl e ro incluirle adjunto n pre son te, una 

copia de la Rasoluoi6n u1ctadn por el 9ono.do en sesión 

oclobrndn ho--3 , por trl:3dio de le eunl oo cloniego. al (',e ... 

narnl uino Doctor Ra:roel L. Trujillo ?!oline. , Prestdon-

de la I1epl1blioa y Bene:f'aotor de le Patria , e. auto•,. 

rizaolón por l solicitada r,nro dir.~1roo o1 extrnnje 

l.áuy p:tont, :'l nte le anluda. 

Ar'; ;~no: 
l?l'os1dei.i. " del Sonado , int. 

oey. 

• 
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e:¿ S-flL/ =~: ::> CJ3 r ,J(L\ ])O .. ' LL. YJ ~,. ' "'"T ... , 

VISTO el mensaj e de fecha 18 del mes cursante dirigido al 

Senado por el Senor Presidente de la República Generalí simo Doc ­

tor Raf'ael Leonidas Truj ill o I,1olina , Benefactor de la Patria , so­

licitando del Congreso 1~ autorización constitucional para tras­

ladarse al extranjero; 

CONSIDERANDO que al conocimiento de la referida solicitud 

la Nación ha expresado, por medio de un movimiento unánime de o­

pini6n , su voluntad adversa a tal propósito por estimar que el 

alejamiento , aun momentáneo, del Generalí simo Doctor Rafael Leo­

nidas Trujillo Molina del jercicio del& suprema función públi-

ca que le ha sido encomendada por sus conciudadanos podría impli­

car una tregua en el desarrollo del progreso moral y materi al de 

la República, en el afianzamiento de su paz interna y de su pres­

tigio internacional así como un quebrantamiento en la fé y la con­

fianza que el pueblo dominicano alienta hoy baj o la égida protec­

tora de su más insi~ne Benefactor, tal como lo proclamaron los 

miembros de ambas Cámaras Legislativas , constituídas en Comisión 

General Interparlamentaria en fecha 20 del mismo mes cursante; 

En mérito de lo dispuesto por el artículo 50 de la Cons­

t i tuci6n : 

RESUELVE : 

UNICO: - Denegar, como por la presente deniega , al Genera­

lisimo Doctor Rafael Leonidas Trujillo Malina, Presidente de la 

República y Benefactor de la Patria, la autorización solicitada 

para dirigirse al extr~njero . 

Dada en l a Sa l a de Sesiones del Palacio del Senado, en Ciu­

dad Trujillo, Distrito de s~nto Jomingo , República Dominicana a 





hoja Núm. 2. -

los veinti se i s días del mes de octubre del año mil novecientos 
treinta y siete, año 940. de la Independencia y 750 . de la Res-

tauraci6n. 

PRESIDENTE 
INT . 
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PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA DOMINICANA 

Núm. 1 r: 

Señor 

- ---

Ciudad Trujillo, 
Distrito de Santo Domingo, 

noviembre 1, 1937.-

Lic. Arturo Logroño, 
Presidente Int. del Senado, 
Ciudad. 

Señor Presidente: 

Tengo el honor de avisarle recibo de su car­

ta del 26 de octubre pr6ximo pasado y de la Resolu­

ci6n tomada por el Honorable Senado en ocasi6n de la 

autorizaci6n que solicité del Congreso de la Repúbli­

ca para trasladarme al extranjero. 

Acato con el respeto que he acatado siempre 

la Constituc16n y las disposiciones que emanan del Po­

der Legislativo, la Resolución por la cual ese Hono­

rable Senado de la República me deniega la solicitud 

de licencia a que me he referido en el párrafo 

rior. 

-
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. , 
Ciudad Trujillo, D •• D. 
Ootuoro 26 de 1937 

sidont d la n • Cu....i.c., .... -= de Diputado • 
Ciud d .. -

flor Pre dont : 

Corros al o ol qu 
si 16 q lln y O con 

ti tuidoa en Com.ni6n t 1 , en t d l 
s, p l d1rij1 /ü.-
Gonoro.11 r _ ji 1 ono-

cn do l ctor de r 
l.1c1tud do un pcn=iao 1 extr~or 

copiad ln luo l do qu honor 
presidir, ha o os on uso d l.a r cultad quo lo 

urda 1 Conot1tuo 

C di ti 
Lic. J. D1co 

los l y l. l> -to do do , consi l 
j OCA.-•·-.... .11-llo 

do • !a 
d o ore t 1 do l -znoient rno. y t i 
Wl uebrent fo y la cont'ian 1 
11 ta oy du prot oto n 

ucs con ello, 1 
id16, p Diput e ou 
con t o l 16n 

oo n • i s uniaos nuestros corazo y nuoatr po os, on 
f id dh s16n nuoatro ilustro 1 to o, y 

brill o oj cutoriao con u 1 est d iondo l.a R pdblioa. 

Sal.u~. a U 

• 

/. 
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CAMARA DE DIPUTADOS DE LA REPUBLICA DOMINICANA 

PRESIDENCIA 

Señor 
presidente del Senado 
50' D~Acuo. -

Señor Presidente: 

Ciudad Trujillo, D. de s . D. 
Octubre 27 de 1937.-

La Cámara de Diputados que tengo a honra presi­
dir se enteró ayer, en Sesión Extraordinaria celebrada al efec­
to, del hist6rico documento mediante el cual esa alta Cámara 
colejisladora Resolvió denegar al Hon. Presidente Trujillo , el 
permiso solicitado por el Ilustre Jefe del Estado y Benefactor 
de la Patria, para ausentarse del suelo de la República. 

=sta Cámara, unánimemente, ha aplaudido con in­
timo beneplácito la trascendental decisión de ese Alto Cuerpo 
Colejislador , porque se ha ajustado esa decisión, como muy cor­
dialmente lo eXpresa Ud. en su atento Oficio #1465 con que nos 
ha remitido copia de la misma, al elevado espíritu patriótico 
que presidió el acuerdo preliminar adoptado por la Comisión Ge­
neral Interparlamentaria reunida en el local de esa Alta Cáma­
ra a raiz del mensaje con que el Señor Presidente de la ~e~ú­
blica solicitara el mencionado permiso. 

Consecuente con ese mismo patriótico designio, 
esta cámara , a proposición del Diputado Lic. J . Humberto Duoou­
dray y del que suscribe, acordó en la sesi6n extraordinaria a 
que he hecho referencia, solidarizarse con la conducta del ~on. 
Senado, a cuyo efecto aprobó a unaninidad de votos y puestos 
de pies todos sus miembros, la Resolución que me complazco en 
remitirle con la presente comunicación. 

lviuy 

Rí.i/RR.-
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\..:, ~E'-ADO 

S <.: Do•u 

VISTO: el mnsaj e del P r esiden te del Senado en q_ue parti­

cipa :ue dicho ..:J.to Cuerpo Oolejislador ha dictado en :f'echa de 

hoy una resolución por la mal deniega al General. Ísi .o Dr. Ra­

í'ael L . Tru jillo :.:olina., Pre si dente de la República y Benefactor 

de la Patria, la autorización por él s::>licitada para dirijirse 

al. extranjero; 

CX)NSID~ro : c.ue al dictar tal resolución, el Senado ha 

obrado como fiel. intérprete de la voluntad nacional , gµe se ha 

¡manifestado en firme y radical oposici6n ron el designio del 

, General :ís L~o Trujillo Líolina de al.ej arse tan.poralmente de la el.e­

vada func.:i.6n pública :µ.e desempeña a sati.sf'acci6n de sis con­

ciudadanos y con el beneplácito de éstos; 

CO!BIDERA.l~O: CiU e los miembros de esta e ra han hecho 

públicas e inequívocas dan.ostraciones de ru deseo de ~ue el se­

nado no defiriese a la s::>lici tud del C-eneralÍsiwo Trujillo llo­

lina, por considerar gi e su proposi to de ai sentarse tan.poral­

mente del ter~it ori o de la República no podría realizarse sin 

desmedro de la obra de supremo patri oti sri.o a cµe ha consagrado 
, . 

sus mann:os esfuerzos de estadi ste. y de e>bemante; y 

CXhS!DER.a.i:ü>O: gµe es deber de esta cánara asociarse al 

!senado pare. r e spald:lr si actiiud :frente al pedi-.. ento hecho al 

~ongres::> por el J"efe del Estad.o : 

RE S U E LV ~ : 

U N I e O:- Solidarizarse ron el s en:J.do , y dar a éste un 

ivoto de adhesi6n, con motivo de la resolución q_ue deniega al 
1 

(ALl.\U 



ID>E ]LA 

-2-

Gen.eralÍ simo Doctor Rafael L . Tru jillo r.¡olina , Presidente de 

la Repúbli ca y Benefactor de la Patria, la au t ar izac iÓn por 

él solicitada para diri jirse al extranjero .-

D1w.A en la Sal.a de Sesiones de la c&nara de Diputados , 

en Ciudad Tm jillo, Distrito de San to .:>amingo , República Do­

minicana, á los veintiseis d í as del IIBS de Ociubre del año 

mil novecientos treintisiete; m.o 940 . de la Independencia y 

750. de la Restauración.-

{7 
r 
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r, e., 

ar 

Ciudad Tl"Ujilio. D. s . n •• 
liovi nbro 3 do 19..)7 . .. 

Presidente do lo IIonorublo Cdmam. de Diputados., 
Ciudad. 

ceñ or ]?jXJ a idonte : -

e l oiaa:ientc tox:go a1 h01 r do tr 1t r 
por su digno órgano u em Honora.ble C{.r:lllr de Diputado.a, 
enoxn e. 1n presente • copi dol mensaje por. el cual el 
Honora le Sefior Preaidont..o do la RoplÍblioa, ~nifio t 
su ncatnmionto e. ln reooluo16n del Jen do de 1 Ropllbli­
oa de fecha 26 de octubre do 1g37 • que ie deniesn le e.u­
tori zac16n :para. dirigirse al axtr4 nJex:'O . 

al.uda Ud. rmy oordiam .. 11te. 

Arturo Locroño, 
Prosidonto .1.nt . d 1 ~ D do. 



I u 
PID;SID CI D ~ LA REPOBLICA DOMINICANA. 

N ' . • 25159. Ciudad 'fruJ illo, 

Seffor 
:Lic • .iirturo Logrofío 
Prooidonte Int . del enado . 
Ciud d . 

Señor Presi dente: 

Distrito d Santo Domingo, 
noviembre l , 1937. 

Ten~ el 1onor de visar1e recibo de cu cart a 

del. 26 de octubre pr ' xi o paa do y de la Re oluc16 tomada por 

e_ Honorable Senado en ooasi~n do la autorizaoi6n que sol ioit~ 

d 1 Congreso de la Repdbl ica J)ara trasle.dar·ne al oxtra:ngero. 

Acato oon el respeto que he acatado aiompre l o. Cp is­

ti tuci6n y las disposiciOllos que me.non dol Poder Legislat ivo, l a 

esoluoi por la cual es Honor bl Se do de la Rop blica ne de-

nie u la solicitud do licencia 

anterior. 

qi.: e mo ho referido en el !)ár rafo 

Dios , Putria y Libortad? 

(rDO) Rafael L. Truj illo. 
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CAM AR A DE D IPUTADOS DE LA REPUBLICA DOMINICANA 

1267 

Señor 

PRESI D ENCIA 

Ci udad Tru j i llo , n.s .n., 
Novi embre 4 de 19 3? • 

Pr esidente de l Ron . Senado , 
Su Despcteho . 

Señor Presidente : 

Tengo el gusto de , avisaros que en la Sesión 
Ordin: ria celebrada hoy p ar esta Camara que me honr o en pre­
sidir, f'ué leí do y escu chado con íntima c anpl acenc ia e l men­
saje di rijido p or el Sr. Pr esidente de la República a ese Al­
to Cuerp o co- lejislado r , en e l ct:al nuestro I l ustr e Primer 
llJ.a gistrado de la Nación os mani fiesta su ac at ami ent o a l a Re­
sol u~i6n por cuyo medio el Hon . Senado denegÓl e el sol ici ta­
do permiso par a ausentarse havia el ex trangero. 

También me es grato acusaros recib o de v ~es­
tro ():tJ.. cio No . 1480 , can el cual nos remitÍstei s el citado men­
s a je. 

Os saluda atent~ente , -- ,... 

2 
t tu:r"o l l e ra-no Sardá 

Pr esidente de la cámam. d Diputa d.Os . 

JGL. 
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